

郑州晚报  
这厢有“礼”!

继“郑州晚报首届读者节”之后,郑州晚报再次派送大礼。即日起,凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,将有144元订一份全年《郑州晚报》,将有1名读者获得价值61倍(8784元)的珠宝礼品,将有61名读者获得价值8倍(1152元)的珠宝礼品。

订报热线: 67659999

订报地址: 郑州市陇海西路80号郑州晚报大厦305室

2010年6月1日 星期二 主编 李彬 编辑 李坤 校对 大利 版数 第四

生活  
喜剧

四十来岁的范春雷是个我本善良的乐天派,作为面临着“中年危机”又怀才不遇的厨子,在家媳妇比自己年轻漂亮还成功,跟儿子称兄道弟还找不回辈分,丈母娘又哪儿瞧自己哪儿不顺眼,更倒霉的是一起撞车误会又让自己丢掉了饭店的工作,按理说该“否极泰来”了吧,没想到一个从天而降的易拉罐又让他阴差阳错救了一个带着身孕自杀的小保姆,这起意外事件拉开了他所有麻烦的大幕……

马龙听老范讲事情  
经过,越听眼瞪得越大

两个人一起往楼上走,这一切都被在后头不远处监视的吕菲看在眼里。见俩人往回走,也转身往家跑,吕菲的脚倒也快,赶在两个人前面进了家门。老范带着小鞋匠上了楼,还没等按门铃,门就开了。吕菲跟上次一样堵在门口。



老范一指鞋匠:“吕女士,他能证明是你家小孩砸的我……”吕菲干脆地打断老范,问鞋匠:“你是楼下修鞋的吧?”“对呀。”“你原来并不认识他吧?”“对呀。”“刚才他给你钱了吧?”“对呀。”“买通你替他作假证了吧?”“不是,不是假证!”老范和鞋匠这才醒过味来。吕菲一竖眉毛:“切!少来这套!”“砰”的一声门又关上了。老范和鞋匠大眼瞪小眼,面面相觑。

正没主意,楼下传来重重的脚步声,一个瘦小的男人喘着粗气走上楼来。老范和鞋匠站在两边,就跟列队欢迎的架势一般。男人看了两个人一眼,有些诧异,但没多问,径自奔着中间的房门走去,掏钥匙开门。老范一看他要进的正是吕菲家,忽然灵光一闪,笑嘻嘻地上前,拍了瘦小的男人一下:“你是不是姓马?”老范笑眯眯地问。男人有些迟疑地点点头。老范喜道:“你是马……马龙,马先生?”马龙看看他,确定自己不认识他,问:“你是……”老范有些激动:“我是范春雷!过去不认识,马上就认识了!进屋说。”老范说着就要跟着马龙进屋,马龙一把拉住老范:“别,咱们楼下说。”

三个人到了楼下的一个小花园里,马龙听老范讲事情经过,越听眼瞪得越大,最后愣在那儿了。“这么严重?!这丫头,怎么能吃药呢?吃药干什么呢?”马龙有些手足无措。老范提醒他:“马先生,咱先别问那么多问号了,医院催你们去呢。”

马龙原地团团转了一圈,眉头紧蹙:“春雷大哥,你看,这样行不行,要不你先帮我在那儿盯一下?我回头和太太商量一下该怎么办。”“还商量啥啊?”“是这样,我老婆心眼儿小得厉害,整天疑神疑鬼,天天防我像防贼似的。”“你们夫妻的问题以后再解决,当务之急要把钱还给我。替你们交的住院费用,是为我老丈母娘过生日用的。你我都是有丈母娘的人,我相信你也了解老丈母娘过生日对男人来说是一件多么重要的事情,况且是六十六啊。”老范正有一肚子委屈呢。“了解,了解。雷哥,说句实话,我这个老婆啊,就是我的会计和出纳,我身上有几毛钱她都知道,我现在真的拿不出钱来。”

老范听到这儿可急了:“你们怎么能这样呢,一个不认账,一个不掏钱。”“我媳妇她不认账,那我更不敢掏钱了。”老范火急火燎地说:“我跟你讲,马先生,人在医院里躺着呢,是死是活还不一定呢,要是活着还好说,如果死了,我也就损失点儿钱而已,你们可就摊上大事儿了,因为毕竟人是死在你家,你看着办。”

马龙双手乱抓,上下摸兜,最后掏出了乱七八糟的一堆零钱:“雷哥,还真得麻烦你在医院帮我盯一下。跟院方说一下,一定要救人。回头呢,我马上去说服我老婆,事情一旦有了转机,我立刻通知你。”马龙一边作揖一边要走,老范愣了愣神,上去一把拉住马龙:“那你得把电话留下!”记下了电话号码,老范说:“那我先在医院帮你盯着,你一拿到钱,马上联系我啊。”马龙答应着,嘴里不停地道谢,走开了。

老范转身对小鞋匠说:“谢谢你了,兄弟。”小鞋匠掏出那十元钱,要还给老范:“看,你现在这么缺钱,要不然这钱我不要了。”老范坚决地拒绝了:“不行,答应的事必须办,再缺钱,也得讲究信誉!”

老范掉头直奔医院。他推开病房门,只见上空无一人,那个叫米粒儿的姑娘不见了,大惊失色:“人……人呢?!”旁边一个陪护说:“走了!”老范更惊:“啊?!不……不是说没、没生命危险了吗?怎么这么快就……”陪护乐了:“嗨,不是死了,是转妇产科了,医生说你回来赶快找她!”

站在妇产科病房走廊上,老范有点儿心虚,透过窗户看见躺在病床上的那个叫米粒儿的年轻女孩安然无恙,他又踏实了。问了问医生,医生说这女孩怀孕了。老范又一惊:“啥,怀孕了?”医生说都三个月了,是先兆流产,可能跟受刺激和吃药有关,肚子里的孩子恐怕留不住了。范春雷望着女医生怔怔不语。

生财  
之道

该书从理财目标、存款、信用卡、银行理财产品、基金、股票、房产、留学、购买黄金等诸多方面,构建整个家庭以及普通人的实用理财的脉络,可作为大众理财的普及致富版本,改变了“只有富者阶层才有理财之道”的标签。

现金、活期存款等资产低于家庭平均月开支的3倍

如果现金、活期存款等资产低于家庭平均月开支的3倍,我觉得是不安全的。我们讲现金和活期存款,包括短期的定期存款,对于一个普通家庭而言,我的标准是半年到一年的。因为,这种钱是应付您日常支出的,现在即使一个白领也好,一个上班族也罢,突然之间失去工作,在目前市场竞争这么激烈的情况下,半年一年找不到工作并不奇怪。因此要留够一年的生活费,这是我一贯给出的标准。如果这一年您突然没工作了,应该保证家里该吃该喝的没问题,一年之内找到工作的几率要远远大于3个月。

所以说家里的资产,从理财角度讲,流动性、安全性和盈利性,应该是匹配的,要充分考虑到流动性,就是说您一旦用钱的时候,是不是有现钱可以用。

我前两天就接到一个观众电话,是50多岁的一个妇女,那个大姐问我一只股票什么时候能够复牌。我问她为什么这么急,她说丈夫病了,需要动手术,家里没这么多现钱,她需要把股票卖了,然后去给他付手术费,但是这股票迟迟不能够复牌。

在资产负债表中有一个很重要的指标,就是权益类资产的比重。权益类资产一般存在高风险,您要定期跟理财专家去分析您的资产情况,在您整体的资产中,有百分之多少放在固定收益类的产品中,百分之多少放在权益类的资产里面,百分之多少放在实物资产里面,等等。还有,这个配比是否与您的理财目标相匹配。一般情况下,对于普通人来说,权益类资产投资的比例为30%比较合适。

家庭理财其实就是一个资产配置的过程。您要把钱分配到不同的地方。所谓理财,就是说您把不同的钱放到不同的工作岗位上,存款就是存款,债券就是债券,保险就是保险,闲钱才能拿来炒股票。也意味着在您保有五年到十年生活费以外的钱才能干这个,现在很多人是把自己要老婆的钱扔到股票上,指望赚出买房子的钱,结果连老婆都没了。

全家一个月的总支出占总收入的2/3以上

如果吃喝用度,这种生活必须消费占到您储蓄金额的2/3以上,那您的储蓄率可能就稍微低了一点,中国人一般的储蓄率会在30%以上。

您要是超过2/3以上太多的话,可能就要在某些地方注意一下,是不是要节省一下支出。实际上我觉得量入为出,甚至量存为出都是应该的。很多人不存钱、不投资,是觉得没有钱,实际上应该反过来,先定好我存多少钱,投多少钱,再定我花多少钱。

对于女孩子来说,记账是一个很好的办法。因为您会发现自己买了很多根本用不着的,或者是一两年只用一次的那些小东西。不记账是不知道的,因为觉得几十块钱或100块钱,当时消费没有压力,只有您记了账之后,一加总数就会发现,这些钱根本是没有必要的支出。

我们计算的日常支出,还贷、吃喝、还卡债等,这是属于日常支出。房子在没有变成您的完全所有权之前,每月您要去还贷,还是属于一种消费行为,但人寿保险的支出是属于您投资型的支出。关于人寿保险,我个人认为,一般应该是人进入中年以后要做的事情,就是35岁之后做的事情;35岁之前,因为您



要买房、买车,需要很多消费,35岁到55岁之间,是应该自己储存人寿保险的。所以说您的支出要区分出来,哪些是消费型支出,哪些是投资型支出。

您需要把您的投资预留出空间来,然后去控制您的消费。从本质上讲就是节省消费,用剩下的钱去投资,以钱生钱,这是理财的核心和本质。如果您不省钱,挣一个花一个半,天天还信用卡向银行借钱,您什么时候能有钱投资呢?

当然,每个家庭的财务状况都有不同,消费和支出的比例也要根据不同家庭具体情况具体分析。首先要审视自己,弄清楚自己想要过什么样的生活,然后再决定适合自己的消费和支出的比例。理财的目标是要让自己过上舒服的生活。

大部分资金都用于定期与活期存款

我们的网络调查显示,有31.6%的人都承认,他们大部分钱全用于定期与活期存款。如果您的存款额度足够大,比如说您有上千万的存款,每年的利息额已经足够您的生活了。

在过去一段时间,金融危机爆发,股市下跌,房价也下跌,诸如此类,大家会觉得,我的钱全在银行里存着吧,多安全啊。

我明确告诉您,这很危险!

惊悚  
悬疑

上世纪六十年代,身为新中国第一批地质勘探队员,我们被秘密选调到某地质工程大队。一纸密令,我们不明确的、不明地点、不明原因,来到最老到的地质工程师都不能确认的中蒙边境原始丛林——该书描述了地心1200米深处令人窒息的秘密——勘探队员永生难忘的地质实录。整个故事神奇诡异、悬念迭出。

我并不知道他们在那里休整了多久

马在海将我拉了上来,我把刚才的事情和副班长他们说了,他们都大感不可思议,对冰下有弹头的事更是觉得奇怪。随后我们在四周稍微搜索了一下,找不到那个日本人的痕迹。副班长说妥当,有可能对方不止一个人。咱们得赶紧回吊装车间去。

这一路走得很顺利,我老远就看到了王四川的火光,刚叫了一声就看到篝火边上有人动了一下,接着的一边帆布后面,十几个穿着日本军装的人站了起来。那一刻我们三个人,统统吓得遍体生寒,三个人全部僵在了原地。但愣了几秒我就发现不对,这几个日本人怎么这么眼熟,再一看,其中一个人竟然是老猫!我还在惊讶,裴青和王四川已经走了出来,把我拉过去架到篝火边上,我感到一阵暖和,当时眼泪就下来了,找到大部队的感觉就是不一样。

休息了一阵我一问,才知道他们这些日本衣服是在另一个物资仓库里翻出来的。我想起和他们分别的时候,又问他们是怎么到达这里的,有没有找到那电报的源头。我这一问,一下子几个人的面色都沉了下来。裴青叹了口气,点头说找到了,不过,人已经死了。

我们自落水洞那里分开以后,他们

一直往内漂流大约40分钟,暗河的河底呈现出一个向上的趋势,不久,他们的前方出现了大量突出水面的浅滩,再往里走,浅滩越来越多,在前方连成了一片,暗河就到此为止,取而代之的是一大片连绵的岩河滩。河滩是一个斜坡,他们下了皮筏子朝上走,爬到河滩的顶上,河滩后面是一个很大的溶蚀山洞,里面相当平坦,但是一片狼藉,有许多临时床和木箱物资,他们的日军军装就是在里面找到的。

溶洞的尽头有大量的岔洞,有些里面堆满了东西,有些深不见底,不知道通向哪里。大量的电缆延伸到了这些岔洞中去,显然里面也有需要用电的设备。裴青说,老唐根据整个布局分析,他们所待的地方,是整个暗河洞穴工程的通信枢纽,也就是老式电话系统的接线中心。这个接线室由我们过来时的落水洞小型发电站直接供电,且相当隐蔽,在战时可以保证一定程度的隐秘性。

从里面的情况来看,日本人没有销毁文件,显然撤离时日本人没有想过再也不会回来了。这和我们之前看到的一些情况又有矛盾。草草观察了一番后,他们开始顺着电缆,寻找落水洞发电站的电报源头。最后是老唐和那个电话兵检查线路,发现它一直延伸着竟然通往洞穴深处一个岔洞里。

他们在里面看到了一个发报室,还有一台自动发报机,边上则有一堆靠墙盖着帆布的东西。掀开帆布后,发现下面是三个死人。看那身穿着应该就是老猫判断的幸存者。

搜索队将尸体从发报室里抬了出来。查看后发现他们的牙龈上有黑线。老唐认为,可能他们当时中了一种

慢性毒,并没有立即死亡,其中某个人编写了电报,他们一直等在这里,但还是没有撑到最后。

当时一支勘探队的编制人数并不确定,但不可能很多,我们可以预测勘探队的人数应该在五到十人之间。那么第一支探险队死亡的人数,老猫他们当时统计的是三人,加上幸存的袁喜乐,以及老猫说的幸存者,我们看到的年轻战士,应该还有少数人没有找到。

这洞穴深处的洞系相当的复杂,当时的搜索相当不顺利。那些尸体后,再也没有新的发现,他们最后困在了那里,没办法只好就地休整。而同时我已经在顽固的副班长和不要命的王四川带领下摔进了那个巨型暗河。

我并不知道他们在那里休整了多久,但后来老唐发现了那个发报机居然还有收报功能,事情才开始出现转机。

当时发现这点后,他就试着开启了机器的收报功能,马上就耳机中听到了急促的连续电码。大概当时电话兵查看了遗留在那里的日本人的听码本,发现耳机里的电码频率竟然是日本人的编码。

因为没人懂日文,也没有办法知道这电报讲的到底是什么。只能知道对方肯定又是一台自动的发报机。这就出现了一个问题,那就是这电码是从什么地方发出来的。

这实在是匪夷所思,这电报机肯定有一个天线,这天线在什么地方?

当时他们认为这电报不可能来自地下,因为不符合物理规则。而在1962年,地面上的天线不可能接收到日本本国的军用电码,而且还是使用1942年密码本的电码,所以这电码必然来自于1942年废弃的另外一个地方。

